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Jegyzőkönyv
az MTA Akusztikai Komplex Bizottságának 2009 február 10-i üléséről

Helyszín: BME Távközlési és Médiainformatikai Tanszék IB 110 terem, 15.30-tól 17.00
1117 Bp. Magyar tudósok krt. 2.

Az ülésen 17 fő jelent meg: Balogh Géza, Benyó Zoltán, Buna Béla, Gordos Géza, Gósy Mária, Illényi András, Juhász Zoltán, Lajtha György, Olaszy Gábor (titkár), Reis Frigyes, Sallai Gyula, Vicsi Klára (elnök), Martikány István , Hirschberg Jenő, Lajos Tamás, Koscsó Gábor, Lohász Máté Márton.
Az ülés jelenléti íve Olaszy Gábornál megtalálható.

Az elnöknő, Vicsi Klára megnyitja az ülést, üdvözli az új bizottsági tagokat és ismerteti a napirendet
1. napirendi pont

Az AKB bővítésére tett javaslat szerint a három jelölt előadását tekintettük meg, minden előadás után az elnök felkérte a Bizottságot nyílt szavazásra arról, hogy elfogadják-e a jelöltet AKB tagnak.

Dr. Hirschberg Jenő orvosprofesszor, az MTA doktora tartotta az első előadást. A beszédhang specifikus akusztikai elemzéseiről beszélt, amelyek az orvosi diagnosztikai gyakorlatban jól használhatóak, valamint a csecsemősírás akusztikai analízisét mutatta be és igazolta, hogy ezzel a non invazív eljárással diagnózisokat lehet támogatni. 

A bizottság  Prof. Hirschberg Jenőt megválasztotta tagnak

A második előadásra Prof. Lajos Tamást, a BME  Áramlástani Tanszékének tanszékvezetőjét és munkatársait, Dr. Koscsó Gábort és Lohász Mátét  kértük fel arra,  hogy számoljanak be arról, hogy az áramlástani kutatásokban milyen szerepe van az akusztikának. Prof. Lajos Tamás általános bevezetője után Lohász Máté a numerikus áramlástani és akusztikai szimulációk eredményeit mutatta be. Dr. Koscsó Gábor két aktuális témát ismertetett: 1. az örvényelven működő áramlástechnikai berendezések zajkeltésének és zajcsökkentési lehetőségeinek vizsgálati eredményeit foglalta össze. Röviden ismertette a Budaörsi úti Békésy György Akusztikai Laboratóriumban az elmúlt időszakban beépített szabadsugár szélcsatornarendszert.  2. A belső égésű motorok hangdiagnosztikai hibakereső módszerének eredményeiről számolt be.  
Prof. Lajos Tamást a Bizottság egyhangúlag megszavazta tagnak. Amennyiben elfoglaltsága miatt nem tud jelen lenni a  Komplex Bizottság ülésein, akkor Dr. Koscsó Gábor fogja őt helyettesíteni. 
A harmadik előadást Dr. Juhász Zoltán a KFKI kutatója tartotta. A téma a népzene dallamformáinak elemzése volt. A kutatás célja, hogy népzenei dallamelemek hasonlósági vizsgálatával különböző statisztikai osztályozási algoritmusok használatával keressen rokonsági fokozatokat az ázsiai és európai népek között. Első ízben hangzott fel furulyaszó az AKB ülésén. 

Dr. Juhász Zoltánt a Bizottság egyhangúlag megszavazta tagnak. 

2. napirendi pont
Prof. Sallai Gyula ismertette az Akadémiai Törvény alapján készülő működési alapszabályzat lényegét, és az AKB és a TRB  által javasolt módosításokat, amelyeket a bizottság elfogadott
3. napirendi pont

Az AKB a BME Épületakusztikai Laboratórium Vizsgálólaboratóriumi Objektuma ügyében kialakított állásfoglalás előtt meghallgatta Dr. Reis Frigyes, az Épületakusztikai Laboratórium vezetőjének előadását a laboratórium működéséről és az Objektumra vonatkozó javaslatáról.  a megtárgyalása előtt előadást hallgatott meg a Bizottság. Dr. Reis Frigyes felvázolta az Épületakusztikai Laboratóriummal kapcsolatos terveket és javaslatot tett egy állásfoglalásra. A Bizottság az ülés alatt és után kialakította véleményét. Ebben főleg Prof. Lajos Tamás és Prof. Gordos Géza javaslatait vette figyelembe. Prof. Lajos Tamás hangsúlyozta, hogy a tudományos munkát is ki kell emelni, amit a labor végez. Fontos lenne azt is megemlíteni, hogy a labor mennyi bevételt jelent az egyetemnek. Prof. Gordos Géza javasolta, hogy azt is bele kell venni a véleménynyilvánításba, hogy az egyetemen több kar is használja a labort. 

Megállapodtunk, hogy a Bizottság a végleges, írásos állásfoglalását február 19-ig hozza meg. 

4. napirendi pont

Vicsi Klára felhívta a figyelmet, hogy több vonalon is készülőben vannak tudományos könyvek az akusztikával kapcsolatosan. Ezek kiadását a Bizottság támogatja, bár közvetlen anyagi forrásokkal nem rendelkezik. Javasolta az OTKA könyvkiadási pályázatait.

Vicsi Klára 17.10-kor bezárta az ülést.
2009. február 10.
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